

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra — 8000 K
Három óra — 24,000 K
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Vidéken: Egy óra — 8300 K
Három óra — 24,900 K

Feloldó szerkesztő és lapfőlapjond...
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Recseg-ropog.

Az antant létalapaiban rendül meg, ezt írja az angol Times c. lap, ha Franciaország tovább folytatja Németországgal szemben kegyetlen megszállási politikáját. Ime a legnagyobb angol lap már az európai közvélemény előtt is elismeri, hogy a francia lelketlen hódító politika, mely a győző jogával az emberiség kárára rutul visszaél, magának az antantnak feje fölött is előbb-utóbb a lélekharangot huzza meg. Ide kell vezetni történelmi szükségszerűség szerint annak az eljárásnak, mely győzelmi mámorában és hisztériás zsarnoki tébolyban egész népfajokat és nemzeteket akar rabszión összefűzve tartani gazdasági szolgátságban, nemzeti önértéknek kigunyolásával, sőt megpófozásával.

Ezt tették a némettel. Az angol visszakozyva látta, de sokáig türe, amit a francia dühből és gyűlöletből esínál. Figyelmeztette szövetségét de nem használt. A francia politika Poincaré és Millerand akaratára tovább gázolt a német husába és becsületébe s szipolyozta el egész nagy vidékeknek mezőgazdasági és ipari termelését. Most aztán betelt a pohár. Színültig van, sőt ki is csordult. Anglia, noha győző állam, a saját munkanélküli tömegeivel is alig bír, nem tud nekik foglalkozást és kenyérkeresetet adni, a világ kereskedelmi forgalma pedig rendkívül megérzi, hogy az eddig gyönyörűen produktív Németország bénultságra és mankónjárásra van kárhoztatva. A legnagyobb angol lap ijedten sikolt fel. Az érdekszövetség, mely eddig nagyantának neveztek, alapjaiban már meg is rendült, falazataiban recseg-ropog. Ma már nyíltan mondják angol államférfiak is, hogy más az angol és más a francia érdek. Tegyük hozzá, hogy más az amerikai és más az olasz érdek is.

Meglesz hát előbb-utóbb a nagyantant-bomlása s akkor leesik az üző a kisantant szájából is, mely a nagyantant bérszolgálatában harapott bele a mi testünkbe, ezeréves országunk határait és erőszakkal elvett, de azért meglévő élő jogáiba. A nagyantant bomlása maga után sodorja a kisantant is. Ez természetes logikai következmény. Pirkad hát a jövő, felkelőben lesz a napunk is.

De érezzük, mennyire össze kellene tartanunk, mint jó testvéreknek egymással! S éppen most látjuk a nemzetgyűlésen és azonkívül is a polgári szétbomlás szomorú és aggasztó jeleit. Mikor mondjuk már, hogy eddig és ne tovább! Mikor leszünk már elég erősek ahhoz, hogy legyűzzük önmagunkat, hogy aztán legyőzhessük ellenségeinket is?

Nyolc órás ülések lesznek.

A földreformnovella tárgyalását az egy-éges párt egyáltalán nem akarja elhuzni. Miután azonban közben az indemnitás is mindinkább sürögőse válik, úgy értesülünk, hogy ha egy héten túl is elhuzódik a novella vitája abban az esetben mégis 8 órás üléseket fognak javaslatba hozni, hogy így a két törvényjavaslatot párhuzamosan tárgyalhassák.

Amennyiben a kormány tisztán csak pénzügyi felhatalmazást kér, abban az esetben az ellenzék ugyszólván vita nélkül fogja a külföldi kölcsön nagy fontosságúra való tekintettel az indemnitást keszesül bocsájtani és maga is hozzájárul ahhoz, hogy az indemnitás még az ex-lex be-következése előtt feltétlenül letárgyalható legyen.

Külön külföldi kölcsön.

Kormányhoz közel álló körökből úgy értesülünk, hogy a 250 millió külföldi kölcsön kizárólag a költségvetés deficitjének fedezésére szolgál, éppen ezért még külön belföldi kölcsönt is fel kell venni a kormány-nak a jegybank felállításának költségeire, azonkívül a félévi deficit fedezésére. A jegybank céljaira kb. 60 millió, a félévi deficit fedezésére pedig kb. 40—60 millió aranykorona kölcsönre van szükség, így tehát a belföldi kölcsön 100—120 millió ruma.

P. Zadravecz István tábori püspök a jótékony szolgálati segédlettel, délután 1 órakor a tisztj. casinóban ünnepi edd lesz, este 9 órakor a helyőrség zenekari tálkarodót tartanak. Ha az időjárás a vérmezői ünnepség megtartását lehetetlenné tenné, akkor a helyőrség részére a Kapisztrán templomban a Kálvintói református és a Deák-térj. evan. görögk. templomban lesz ünnepi istentisztelet.

Ünnepély a kormányzó névünnepén.

Budapest, dec. 4. A magyar kir. honvédség legfelsőbb hadurának, Horthy Miklós kormányzóinak névnapját ünnepséggel üli meg. Ez ünnepség december 6-án, reggel 6 órakor zenés ébresztővel kezdődik. A budapesti helyőrség zenekari bejárja a várost, hirdelve az ünnep megkezdését. Délután 10 órakor a Vározezőn díszszemle lesz a budapesti helyőrség felett. Ezután ünnepi mise következik, amelyet

P. Zadravecz István tábori püspök a jótékony szolgálati segédlettel, délután 1 órakor a tisztj. casinóban ünnepi edd lesz, este 9 órakor a helyőrség zenekari tálkarodót tartanak. Ha az időjárás a vérmezői ünnepség megtartását lehetetlenné tenné, akkor a helyőrség részére a Kapisztrán templomban a Kálvintói református és a Deák-térj. evan. görögk. templomban lesz ünnepi istentisztelet.

A földreform novella tárgyalása.

A kultúrminiszter beszéde.

A nezetgyűlés mai ülésén Szeletovszky Béla elnököt. Az elnöki előterjesztések után áttértek a földbirtokreform novella folytatólagos tárgyalására.

A javaslathoz elsőnek Eötv. Szabó Dez. szólt hozzá. Kijelenti, hogy mindenben csatlakozik azokhoz a fejtegetésekhez, amelyeket Gréger Miklós a tegnapi ülésen elmondott majd arról beszél, hogy az igazi kereszténység lényge az, hogy ne csak azzal biztassuk az embereket hogy majd a túlvilágon boldogok lesznek, hanem már itt a földön is arra kell törekedni, hogy ez a boldogság megvalósuljon. Ezért hívja a földreformnak és szerinte a szociáldemokráciának és Kun Bélának köszönhetik a nagybirtokok azt, hogy megmaradt mert ezek akadályozták meg, hogy a Buza Barna-féle radikális és általa is helytelenített földreformot végrehajtsák. Ha ez megtörtént volna és a szociáldemokraták megalakították volna a termelési bizottságot, akkor nagyon nehéz lett volna most visszacsinálni a dolgot. Az egyik képviselő azt hirdette a folyosón hogy a reformátusok általában kommunisták mert a földreform mellett vannak. Ezt a vádat a leghatározottabban visszautasítja. Szociális és nemzeti szempontból egyaránt szükségesnek tartja a földreform novella végrehajtását, de a nagybirtok

jól felfogott érdeke is azt kívánja, hogy ezt a becsületes földreformot sürgősen és az ország érdekeinek megfelelően minél előbb intézzék el. Az egyke rendszernek éppen a nagybirtok túllengése volt az oka, ez a nemzetpusztító bűn ott kezdődött a mikor a jobbagység felszabadiása után a jobbagy tulajdonosává lett az addigi jobbagyteleknek, azonban nem volt meg számára a terjeszkedés lehetősége, ezért az az aggodalom vezetett őt, hogy gyermekei akiknek számára a megélhetéshez szükséges földet nem tudják majd biztosítani, visszaszűnyednek hsmét a szegénységbe.

Ezért javaslatot fog majd betervezni, hogy azokon a vidékeken, ahol egyke rendszer garázdálkodik, csak feltételesen törvénytörés a földbirtokreform végrehajtása és ha tíz eszendő alatt ebben a tekintetben javulás nem mutatkozik akkor a földet azoknak juttassák, akiknél nincs meg ez a szörnyű bűn.

Ezután foglalkozik a földbirtokreform végrehajtásánál mutatkozó bajokkal. Nem akarja legtávolabbról sem érinteni a bírói függetlenséget, de meg kell jegyezni hogy az ő kerületében 5 bíró van és ezek közül csak egy fogta fel helyesen a törvény intencióit. Nemcsak lassan történt a

földbirtokreform végrehajtása, hanem sok helyen nagyon rosszul. Ha a törvénynek meg volt az intenciója és az a szellem hatotta volna át a bíróságot is, amely meggyőződése szerint a földművelésügyi minisztert áthatja, aki előt megahajta az elismerés záslaját, hogy egészen másképpen történt volna a végrehajtás. Megállapítja, hogy ez a novella már nem eredeti nagyon megfajult. Az alaptörvény felszámolására következtében nagyon sok sérelem történt. Módot kell találni arra, hogy az ilyen esetleges dolgokat, ha azok sérelmesek megszüntessék. Három hónapi terminust kell megállapítani.

Azt szeretné, ha a kishaszonbérletek alakítására vonatkozó rendelkezések nemcsak a vagyonváltás céljaira szánt birtokrészekre hanem a birtok egybe részére is vonatkoznának. A háborús szerzeményi birtokoknál azt kívánja kimondani, hogy az 50 holdon aluli háborús szerzemények igénybe vehetők ne legyenek. A vallás és tanulmányi alapok tekintetében álláspontra az, hogy a katolikus vagyont a legmesszebbmenően kimélni kell. Tekintettel arra, hogy ezek hazafias és kulturális célokat szolgálnak hivaiva szolgálják. Azonban nem lehet kívánni azt hogy ezeket olyan helyeken, ahol más földet igénybe venni nem lehet igénybe ne vegyenek. Ezt nem tartaná helyesnek azonban azt kívánja hogy ne nyuljon hozzá az országos földbirtokrendező bíróság ezekben a birtokokhoz és más birtokokat adjon helyettük. Teljesen mélynyolja ugyanis azt a nagy kulturális munkát, amit ezek az egyházak az államban kifejtettek. Ráműn, itt arra hogy a püspöki és szerzetes iskolákban milyen nagy befolyásu kulturális szerepük van.

Mindenkor sürgette a földbirtokreform gyors végrehajtását, amely szerinte Magyarország kialakulásába a legfontosabb tényező.

Eötv. Szabó Dez. beszédje után az elnök a megírt válaszát eredményét hirdeti ki. A harmadik bizottság két megüresedett tagjára Pet. Kovács Gyula és Nemes Bertalan nemzetgyűlési képviselőket választották meg, akik azonnal a Ház színe előtt letették az esküt.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap, december 5-én, délelőtt 10 órakor tartsa, melynek napirendjén a földbirtoknovella folytatólagos tárgyalása az indítvány és interpellációs könyv felolvasása szerepeljen.

Rövid szünet után Klébelberg Kunó kultúrminiszter válaszul Rakovszky István interpellációjára.

En Kovács Gyulát nem tankerület fővezetőnek nevezték ki.

Mielőtt rátérnek a tárgyra egy másik kérdéssel kell foglalkozni.

Ma különösen szükség van arra hogy embereink legyenek, akik a modern nyelvekben különösen járatosak. Szükség van erre ma amikor Ausztriától elváltunk és a külpolitikában önállóvá lettünk. Eppen ezért én valahányszor a Ferenc József intézetet foglalkoztam, mindig azt tartottam szem előtt, hogy elite intézetet csináljak belőle. Célom az volt, hogy társadalmi különbség nélkül mindazokat fevegyük, akik megfelelnek.

Mielőtt azonban betöltöttem volna a Ferenc József in/vezet/ igazgatói állását Csáky Károly honvédelmi miniszterhez fordultam, hogy nem tud-e a külföldi katonai attachék sorában egy magasabb katonatisztet aki az idegen nyelveket is ismeri és aki világiatott ember s aki éppen azokat a szempontokat tudja majd érvényesíteni, amelyeket én kívánok. És amikor a hadügyminiszter ur nem tudott ilyet megemlíteni akkor fordult a tekintetem Kovács Gyula felé, aki velem együtt járta be Franciaországot, Németországot, Angliát, velem együtt tanulmányozta a külföldi intézményeket, akiről tehát joggal feltételezhetem hogy világi és hogy meg fog felelni hivatásának. És én Kovács Gyulát csupán előre vinni akartam volna, sokkal jobban vihettém volna előre. De azért tettem őt oda mert az volt a meggyőződésem, hogy őt becsülettel mag fogja állani helyét. Nem is azért mondott le Kovács Gyula, mintha az ő kinevezése törvénytelen lett volna, hanem attól félt, hogy az a féktelen hájsza amelyet a sajtóban ellene megindítottak ártalmára fog válni ez intézetnek. Ha Kovács Gyulának ideje lett volna, hogy kifejtse ott intézeti működését ez a működés csak javára vált volna az intézetnek, mert az intézet érdekében igen jelentékeny változtatásokat eszközölt volna, amit ezekhez már hozzá is fogott.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 3 órakor véget ért.

Karácsonyra anneszlia.

A nemzetgyűlés folyosóján ma az a hír terjedt el, hogy a kormány karácsonyra anneszliára készül és anneszliában részessítik a királypucsal kapcsolatos per vádlottjait, továbbá az U'ain-féle bűnügy szereplőit.

A mai tőzsde.

A korona 300.

Összefoglaló magánforgalom: Az értékpapírpiac igen szűk keretek között mozgott, egész délelőtt az üzleti élet jelentéktelen és ez nyomásztólág hatékonyosság, Bécsből gyengébb híreket hoztak. Az árfolyamok általában tartani tudták a múlt napi szintjét, a kisebb lemorzsolódás fordult elő. A hantulát bizonytalan. A vélemények a kölcsönnek a tőzsdére való hatására megoszlanak. A pénzpiacra is igen csekély volt a forgalom. A kasszánapra 1 és háromnegyed és 2 százalék között kötődtek.

Magyar Hitel 665-670, Salgó 680, Angol Magyar 96, Kez. bank 1400 Rima 115-120, Államvasut 440, Déli vasut 115 Földhitelbank 320, Pesti Hazai 4700, Köszén 2775, Urikányi 1775, Drasche 350, Láng 280 Ganz vil. lamos 2500, Fegyver 1550, Athenum 275, joga 175, Izzo 749 Cukor 3450, Georgia 605, Mezőcukor 395 Flóra 235, Ofa 650, Babolai 155, Viktória 13 és fél, Mester 456, Amerikai bank 9 és fél régi 11 Hoffler 320.

Zürichi zárlat: Berlin 130, Hollandia 21760, Newyork 574, London 2401 és fél Páris 3077 és fél, Milánó 2477 és fél, Prága 1677 és fél, Budapest 300, Belgrád 646 és egynegyed, Bukarest 295 Bécs 81, Szófia 445.

Devizaképzés hivatásos árfolyamai: Francia frank 1120-1186, Belgrád dinár 226-39, Brüsszel belga frank 945-1000, Amsterdam hollandi forint 7620-960, Bukarest lei 108-121, Páris 1105-71, Prága szokol 565-629, Stock. holm svéd korona 5230-5560, Varsó lengyel márká 30-50. Többi változatlan.

Terményfőzsde zárlat: A mai terményfőzsdén kenyérmagvakban élénk volt az üzlet, egyebekben a forgalom csekély maradt. Árak az utolsó napokhoz képest 1000-2000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 1120-30 egyéb 1100-1120, 79 kilós tiszavidéki 1140-50, egyéb 1120-30, rozs 820-830 tak. árpa 720-40, sörárpa 760-800, köles 850-900 zab 780-800, otengeri 800-820, új 620-700, repce 1900-2000 korpá 440-50. Ferencvárosi sertés elmaradt.

December tizedikén foglalkozik a Népszövetség Magyarország ujjáépítésével.

A magyar kölcsön folyósítása.

December 10-én ül össze a népszövetségi konferencia, amely elsősorban Magyarország ujjáépítésének tervezetével foglalkozik részletesen és végleges határozatot hoz a Magyarországnak adandó kölcsön ügyében.

Minden körülmények között dönteni fognak, még pedig oly értelemben, hogy a jövő és első heteiben már megtegyék a kölcsön folyósítására vonatkozó intézkedéseket.

A debreceni főiskolai hallgatók hódoló felvonulása.

Horthy Miklós kormányzó mai névestélyén.

Horthy Miklós kormányzó december 5-iki névestélyén a Debreceni Tiszta István-Tudomány egyetem és a Gazdasági Akadémia ifjúsága a kormányzó tiszteletére hódoló felvonulást rendez. Délután fél 6 órakor gyűlekezik a Bajtársi Szövetség, az Attila, Csaba Festetich, Verbóczy, Árpád bajtársi egyesületek, valamint a Mefhoz és taggyesületei a Szeffe, Szent László-kör, Bethlen Gábor-kör, Egyetem-kör ezek szakosztályai a Csabaház udvarán, ahonnan fáklák és

lampionok alatt vonulnak fel a Péterfia-utcán a vármegyeházáig. A vármegye házáig az ifjúság testületileg a Kossuth szoborhoz vonul, ahol a Turul Szövetség helyi szervezetei nevében Zih Sándor Attila vezér, a Mefhoz taggyesületek, nevében Kolozsváry Boros Mihály, a Szeffe elnöke mondanak rövid beszédet. A kossuth szobortól a debreceni főiskolai ifjúság a Csabaházba tér vissza, ahonnan katonás rendben oszlik szét.

Károlyi Mihály terve meghiúsult.

Károlyi Mihály Londonban tartózkodik, ahol Radicsossal, a horvát parasztpárt vezérével akar politikai megegyezést létesíteni.

Azt a tervet eszelte ki, hogy Radics egyezzen ki a Jugoszláv kormánnyal és fogjanak össze a szerbek, horvátok és szlovének és ezzel a helyreállított jugoszláv egységgel for-

duljanak a magyar rezsim ellen.

Radics kijelentette, hogy a mai kormányzatot nem tartja ellenségnek s a magyarok a múltban, a jövőben sem fognak Honvátorország ellen fordulni, miért forduljon hát ő ellenük. A horvátoknak egyetlen egyetlen ellenségük van és ez a szerb. Károlyi Mihály terve tehát meghiúsult.

Gróf Széchenyi Miklós nagyváradi püspök temetése.

Budapest, dec. 4.

Ma délelőtti helyezették ideiglenes sírhelyére a kerepesi temetőben a megszállott nagyváradi egyházmegye korán elhunyt főpapját gróf Széchenyi Miklós püspököt. A gyászszertartás az egyetemi templomban bemutatott ünnepélyes gyász istentisztelettel délelőtt 10 órakor vette kezdetét. Clatföldér Gyula csanádi, Mannauer H. István váci Vészer Antal győri püspök Horváth Győző kalocsai érseki helytartó, Prém Lőrinc a nagyváradi püspökség gyulai helynöke, Balics Lajos győri püspöki helynök, Kollányi jáki apát, valamint az elhunyt egyházmegyék plébánosai dr. Apor Vilmos győri plébános, Batthos Ferenc békéscsabai plébános szentszéki ülnök, Némethy József pápai kamarás a győri főgimnázium igazgatója Csereus Mihály endrői plébános, volt nemzetgyűlési képviselő stb. vettek részt az istentiszteleten.

Kézzel 10 óra után érkezett meg kíséretével nagybányai Horthy Miklós kormányzó és neje, Zsófia királyi hercegnő Magasházy Örnagy szárnysegéd, Algya paptábornok. Jelen voltak még Tahn altábornagy, Somsich altábornagy, Vass Wiblinger ezredes városparancsnok, A kormányzó képviselőjében gróf Kléberberg Kunó kultuszminiszter és Vass József népjóléti miniszter, a minisztériumok képviselőjében bárcziházi Bárczy István

miniszteri tanácsos, Stirczes román követ a román kormány képviselőjében jelent meg. Jelen voltak még Széchenyi Jenő gróf, Antal Viktor és Emil grófok, Széchenyi Emília grófnő alapítványi hölgy, öz. Erdődy Gyulné grófnő Zichy Frigyesné grófnő, öz. Széchenyi Pálné grófnő, Eszterházy Pál herceg, Csekonits Endre és Jenő grófok, báró Wlasich Gyula Wiltzek Frigyes gróf, Szapáry gróf és Zsembery István doktor, dr. Klüger Aladár, Siegescu József és még számosan.

Az ünnepélyes szentmise után, a melyet dr. Csernoch János bíboros hercegprimás dr. Lindenberger János pápai prelátnak és Székely István dr. egyetemi tanár segédletével mutatott be, a gyászmenet megindult a Kerepesi temető felé, ahol ideiglenes nyughelyére elhelyezték az elhunyt váradi püspök hamvait.

Az egyszerű érkoporsó csupán a püspök családi cimere díszítette. Mellette a kormányzó és a család koszorúit voltak, míg a többi koszorúkat a feketével bevont templomhajó oldalán helyezték el. A szentélyben foglalt helyet Sioppa Lőrinc pápai nuncius és Algya pap tábornok József főherceg képviselőjében. A halottért az ünnepi gyász istentiszteletet Csernoch János hercegprimás tartotta nagy papisegédlettel. A hercegprimás és a négy abszolúciót megadó püspök palástot öltöttek és a koporsó-

hoz vonultak, ahol megkezdődött az ünnepélyes abszolúció. Az utolsó abszolúciót maga a hercegprimás adta. Szután a gyászszertartás véget ért.

Ezután kísérték a püspök holttestét a családtagok a Kerepesi temetőbe ahol ideiglenes nyugalomra helyezték, amíg az általa alapított orosházi templom priptálya elkészül, ahol végleges temetés lesz.

Baj van a gu i bérlettel.

A Debrecen város tanácsa a gufi telek nevű földjét a legtöbbet igéző Bleyer és Heimann bérletnek adta oda.

A város e földje már Szabolcsvárgye területére esik, így jóváhagyás végett Szabolcsvármegye közigazgatási bizottságnak terjesztette be. A közigazgatási bizottság nem hagyta helybe a bérbeadást, hanem felhívta a nyilvános kisbérletet, hogy e bérletet igényeljék. Debrecen városa nem nyugodott meg Szabolcsvármegye e határozatában, hanem megfellebbezte a miniszterhez.

Mint értesülünk az adonyiak már régebben kijelentették, hogy nem igényelnek földet.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Csütörtökön: Dandin György, vigjáték és Paraszthcsület, opera. C) bérlet.

Pénteken: Leár király, Szomorujáték, öt felvonásban. D) bérlet.

Szerdán B) bérletben (tiszviselő est. Szinre kerül „Mántha álom volna“. A rémület hájja, szenzációs II. befejező rész (A tulyilág küldötte) ma és holnap az Omniában.

Meteorban csütörtökön A megfagyott gyermek, közkívánatra Timár Ila a Csokonai színház nemes szívű nagy művésznőjének énekkeserítésével és Csomor Kató szavalásával, összevével a szegények karácsonyára fordítatják. Előadók 5, 7 és 9 órakor.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Megkezdődött a karácsony előtti gyermekjáték és ajándékvásárunk, melynek tartama alatt is állandóan veszünk föl eladásra szánt tárgyakat. Hozza be mielőbb az Ingóságközvetítőbe, mert itt a legalkalmasabb ideje az értékesítésnek.

Allandó szőnyeg függöny, ékszer, edény-vásár. Dísz tárgyak, mosdókészletek, háztartási cikkek! Fela áron a legutányosabban, vásárolhat itt mindent! Allandó eladás!

Mit ad el? Megvétele ajánlunk: boknyeret, két lóra kommetet, löszerszámot, 6 személyes ebédőlkészletet, csizmát, gyermekszékot, Meidinger vaskályhát, kávédaráló gépeket, vaságyakat, gyermekágyat, függönyöket, fegy és női ruhaneműeket, képeket, bördíványt ebédőlkésznyeret, márványasztalt, ékszereket, hálót, butorokat és egyéb ingóságot.

És mit keres? Keresünk eladásra: régiségeket, ebédőlkésznyeret hat széket, fodrászszékot tükröt, Jókai regényeket és más könyveket, selejt papírt, írógépet, fekete gyepölőszőnyeret, varrógépet, 6 személyes ezüst evőeszközt hintalovat, hintaszékot, szőnyegeket órákat, ékszereket, butorokat és egyéb ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladása d. e. 9-2.ig és d. u. 3-5-ig.

Jól jegyezze meg: Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjon el az Ingóságközvetítőbe.

Aruforgalmi osztályunk az Apollo citormablattát és fél mázsa Orient pótkávé ajánl a kereskedőknek jutányos áron.

Vétele	ÉRTÉKPAPIROK	cladása,
igénybe vétele	KOSZTPÉNZEK	kihelyezése
Fősztet: Debrecen, Ferenc József-ut 42. Telefon: 298.	Rosenfeld Endre a legelőnyösebben tőzsdébizományi és áruforgalmi íródjája.	Fiók üzlet: Nyíregyháza, Kállai-ut 8 Telefon: 42.

Az év. bibliára dec. 5-én szerdán délután 6 órakor veszi kezdetét. Farkas Győző lelkész „A biblia szociális gondolatai” címen tart bevezető előadást. Az érdeklődőket meghívja a Luther szövetség elnöke.

A Szent Erzsébet egyesület december hó 6-án, csütörtök d. u. 4 órakor választmányi gyűlést tart. Szent Andrással 31. szám alatt a Házipar helyiségében. Az elnökség.

Olcso hét, a Rózsa Áruház által már rendezett olcso hét, oly elismeréssel talált hogy most a beálló tél alkalmával indítatva éri magát hogy azt megismertelje, hogy alkalmasat nyújtson az állami tisztviselőknek és női alkalmazottaknak hogy téli ruházati cikkeikhez olcsón juthassanak. Eladásra kerülnek női felöltők, gyermek és serdülő leány kabátok, ruhák és kosztümök, szőrme kabátok és boák díszített és bőr kalapok. Az olcso árusítás november 1-től 7-éig tart, az olcso árak a kínakatban megtekinthetők.

Korzó-reggeli három fogásos ezer korona a Korzó-Kávéházban.

Höchtl Margit romantikus hangversenye iránt városzerte nagy az érdeklődés. Jegyek a Méliusznál.

Vagyonmentő karácsonyi vásár a Reményről. Eladásra állandó felvételt s árverés nélkül állandó eladás. Megtekintés díjtalan. vételkényszer nélkül. Nagy vásárték. Király-u. 2.

Szépessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyamra állandóan lehet jelentkezni Simonffy utca 1-c. II. emelet. A Java minden csoportban tanítva. Tisztviselőknek külön csoport.

Megnyit a Merinó posztó kereskedelmi részvénytársaság Piac u. 49. sz. Hátvanon tart férfi és női posztó különlegességeket. Nagyban és kicsinybeni eladás.

Max Linder jön az Omniában, Maison Covalie jön az Omniában.

Legszébb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és olcsozó állandóan emperálva.

Tűkgyártás, fűgésziszolás, régi tűkrök ujjaöntése Sipkovits Béla fűgészmuipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356.

Maison Coralie feljálalta és feltalálja Max Linder.

Figyelmeztetjük a hirdetések és más közleményeket feladó közönséget, hogy a Debreczeni Ujsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai várág csarnok mellett lehet a Debreczeni Ujság kiadóhivatalához bejutni.

Max Linder pénteken az Omniában jön.

Karácsonyi Occasit rendez a legjutányosabb árakra Frank Ede férfi divat üzlete (Megyeház mellett). Remek választékban kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakkészek, bokavédők, keztük és egyéb ural. divat cikkeiben.

Mészáros János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési munkálatokat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűrdőberendezési tárgyak üllökádak, gázfűrdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

Nyilttér.

Ne menjen senki kész ruháztelbe, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetségben csinál 160.000 K-tól férfi öltönyt, női és katonai munkát olcson, fordítást legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 30 százalék engedmény.

ÉRTESETÉS

a tisztelt rendelő közönséghez, hogy angol és francia

női szalonomat

Piac-utca 38. alól december 1-én újból Püspöki palotába helyezem vissza, Hatvan-u. 1.; második udvar. Tisztelettel: KOVÁCS ÉS TÁRSA.

Uj üzlet! Uj üzlet!

Szenzációs olcso árak!!

GARAY

ÉS TESTVÉRE

Jérfi, fiu, ruha áruháza

BIKA-szálló épületében.

21 olcso napot rendez és ezen napokon az összes őszi és téli árakat az idény előre haladta miatt mélyen le-

szállított árban árusítjuk ki.

Ugy hogy hosszú, bélelt téli kabát kapható már: 220,000 K-tól. Férfiöltöny 200,000 K-tól. Rövid téli kabát melegen bélelve 180,000 K-tól. Fiu hosszú télikabát 110,000 koronától. Elegáns jó tartós nadrág 40,000 K-tól.

A cégre kérem nagyon vigyázni: Garay és Testvére Bika-szálló épület.

KALAPOK

Értéknek velour és libóval FRANKEDNEL meggyhas mellett.

Tisztelettel kérem a butorvá-srló közönséget, tekintse meg új nnan bere dezett

bútorraktárunkat.

Jancsó Kálmán és Társai Csapó-utca 17. Színház átjáró.

Levelezés

Reménytelen. Levelet 4-én délután kaptam kézhez, kérem a jelzett helyen 5-én, este 5 órakor biztosan megjelenni. Údv. Remény. 4096

Reményről sürgős levelet vár a kiadóba. Reménytelen. 4084

„Reménynek” levele van a kiadóhivatalban kívérem azt sürgősen átvenni. 4072

Ájándék

Biliáns és gyémánt ékszereket, valamint aranyért ezüstért, platináért magas árat fizet Fűsi Gáborné Központi órák ókszerés — Piac utca 30. szám. Ugyanott óra és ékszer javítások gyorsan és pontosan, 2 évi felelősség mellett készülnek. 3879

Egy százezer koronáért, nyolc darab nagy, keresztezett Emdeni libát 1 és fél kiló tollat, Hatvan ezer koronáért nyolc darab nagy keresztezett Pekinigi kacsát, 1 kiló tollat kap. Csak pár napig, valóság, nem reklám. Megrendelését elvenni levelezőlap hívásra házhoz megyek. Pápay fájbaromfi-telep Szondy utca 23. Tócsókert. 4067

Ingatlan és lakásértékesítő iroda Hock Szent Anna négy. Telefon 14-76. 24

Jó munkás fodrász-segéd azonnal belép. hej vagy kisegítőnek Szikszay, Attila-tér. 4077

Butorozatlan szoba, külön konyha pince, urinóknak, házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban 4078

Külön bejárati butorozott szoba, központban terményt kiadó. Cim a kiadóban 4082

Egy utcai szoba konyhát butorral átadom azonnal beköltözhető. Eötvös-utca 55. szám. 4099

Kossuth-utca elején 2 modern szoba, konyha butorral átadó. — Hock lakásértékesítő iroda. Szent-Anna 4. 25

Pénz kölcsön kapható, házra, földre, 48 óra alatt. Pataky. — Csapó-utca 19., kereszt épület. 4098

Hajmunkák kaphatók és készíttetnek. Fufuruk ráfra való feldolgozását ellávlak. Haját veszek. — Boczán fodrász Hatvan-utca 2. 4094

Legszébb és legolcsóbb

Fénykép-nagyítások, valamint fényképek

Takács Vince és Társánál Csapó-utca 16 sz.

Házhoz megyek. — mindennemű varrást elfogadok. Kigyó-utca 31. háttér lakás. 4095

Butorozott szoba — ágyonmú nélkül azonnal kiadó. Meszena-u. 9. háttér. 4087

Göncz szobát adok annak ki takarít és tüztával ellát. Értekezni Attila-tér, földész-üzlet. 4076

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcedulat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Szakácsnő uri helyre felvétetik. — Lehetőleg csak az ajánlkozók, aki állandó helyet akar a kiadó izletes főzésben teljes jártassággal bír. Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló felvétetik Gárdos könyves boltjában püspöki palota. 4044

Gyakorlattal bíró laboráns leány keresetű azonnali belépés. 10. Arany Angyal — gyógyszerár Piac-u. 50. sz. Jelentkezni csütörtökön d. e. 8-10. d. u. 2-4-ig. 31

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt műfogat magas áron vált be óra és ékszer javítások szakzerűen eszközöztetnek Stassik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 3188

Zongorát herbe venni, magas áron. Szt Anna-utca 29. udvari emelet. 4079

Ebesről elszaladt 1 négy éves daru tinó, halfüle jegyes balfarván ez a nőjog M. ak rá talál, legyen szives tudatni Jókai-u 40. sz. Nagy Mihály hol jutatorban részestül. 4077

Kifutó fiatal fiu bol-ti szolgának felvétetik. a Merinó posztó kereskedelmi R.-T. Piac-u. 49. 4083

Házicseledek keresetük idősebb keresetény házastárhoz minden házi munkához és főzéshez is értő jó magaviseletű, munkaszerető leány, vagy fiatal gyermektelen özvegy, Rákóczi-utca 30. 4080

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézmunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézmunka és műbútor üzlet.

Utcai két ágyas butorozott szoba, ágyonmú nélkül kiadó. — Hajnal-utca 27. 30

Jó írásu és jól számolni tudó kisasszony írásbeli teendők elvégzésére felvétetik, saját kezűleg irt ajánlatok személyesen adandók át. Folegyházy János fűszer és csemege üzlete. 4081

Két bolgár alkalmas földet, víz mellett bolgárkertészetre keres — 20-30 holdig felbe vagy per centéll. Bogdán Lázár, Erzsébet u. 40. szám. 4041

Egy ügyes kiszolgáló és kifutó leány felvétetik a Hatvan-utca 2 számú vendéglőben 4093

Kifutó leányt vagy fiút felvezek. Hungyadi-utca 17. sz., ékszer-üzlet. 4091

Házmester, józan — ötetű gyermektelen — csopannalra felvétetik. — Cserepes-utca 8. sz. 4087

Elsőrendű varrónőt keresek házhoz, azonnala. Varga 18. 4086

Fodrászsegéd belépethet azonnal kocsit kap. Értekezni Lókodi vendéglőbe. 4089

Eladás

Hálék, ebédlők, mindenféle butonokat a legolcsóbban beszerezheti Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi butor-üzletében. 3662

Karácsonyfa 5000 drb kisebb-nagyobb méretekben és mennyiségben eladó Piac utca 21. szám I. emelet 12-2-ig. 3350

Egy gáz fűrdőkályva eladó Cim a kiadóban. 4035

Eladó építkezésből fenmaradt téglá nagy kapu, ajtó, ablakok. Homokkert utca 119. szám. 3893

Világos hálószoba butor olcson eladó. Tisztviselő-telep III. utca 12 szám. 4078

Kész hencserek és diványok kaphatók. — Mindenféle kárpitos és paplanos munkákat legjutányosabban vállalok Erdős Simonffy utca 11. 4074

Egy szép háló szoba, kemény fából eladó. — Ugyanott egy asztalos segéd és egy tanuló felvétetik. Liska, Beth. lne-u. 27. 4090

Föld eladó barna homok, 22 hold, ára huszonkettő millió koronára. Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 4097

Hálószobabutor, — csaknem teljesen új olcson eladó. Csillag 79. 4088